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Tanműhely a gépi
forgácsolóknak

 Korszerű, a XXl. századi igényeknek megfe-
lelő tanműhelyt adott át a Le Belier Magyaror-
szág Formaöntöde Zrt. amelyben a Veszprémi 
Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája gépi 
forgácsoló tanulói sajátítják el a szakmát. A tan-
műhelyben 12 munkaállomás van. 

Fábián Gábor, a Le Belier 
igazgatója köszöntőjében el-
mondta, hogy ő is a cégnél 
kezdte a karrierjét, sokat ta-
nult az ottani szakemberek-
től, nekik is köszönheti, hogy 
ma már ő vezetheti a gyárat. 
A szakmai képzés bármilyen 
kiváló is, gyakorlati oktatás 
nélkül nem éri el a célját. Ezért 
is tartják fontosnak, hogy se-
gítsék a magyar gazdaság szá-
mára a szakemberek képzését. 
A 12 férőhelyes tanműhely ki-
alakítása több, mint 10 millió 
forintba került, amit saját for-
rásból fedeztek. A feltételeket 
és a szakoktatókat is ők bizto-
sítják. Jelenleg egy kilencedi-
kes osztály sajátítja el a szak-
mát, aminek tanulói hetente 
két alkalommal, összesen 8 
órát töltenek a műhelyben. 
Fábián Gábor elmondta, hogy 
igény esetén a tanműhelyt 
tudják bővíteni, a diákokat a 

szakképesítés megszerzését 
követően tudják foglalkoztat-
ni. Köszöntőjében Szaniszló 
Edit, a Szent-Györgyi intéz-
ményvezetője elmondta, hogy 
a környék munkaerőpiaci igé-
nyeit figyelembe véve hirdetik 
meg a képzéseiket. Szólt a 28 
éves múlttal rendelkező   in-
tézmény fejlődéséről, amit 
eredetilag azért hozták létre, 
hogy a hátrányos helyzetű 
leány tanulók gazdasszony 
képzést kapjanak. A képzés 
három osztállyal indult, majd 
később bővült vendéglátó 
és egészségügyi szakmacso-
porttal, 8 éve pedig elindult a 
rendészeti képzés. Három éve 
az iskola állami fenntartásba 
került, és a Veszprémi Szak-
képzési Centrum tagintézmé-
nye lett. Ez lendületet adott a 
fejlesztéseknek, pár év alatt 
közel 50 millió forintból kor-
szerűsödött az intézmény. A 

képzési kínálat kialakításakor 
elsősorban a térség munka-
erőpiaci igényeit veszik figye-
lembe. Az elmúlt tanévben 
a CAD-CAM informatikus, 
szeptemberben pedig a gépi 
forgácsoló képzés indult. 

Jövőre meghirdetik a CNC 
gépi forgácsoló, a készülék és 
szerszámgyártó, és a gépész-
technikus szakot, valamint 
felnőttoktatás keretében is 
várják az újabb képesítést sze-
rezni szándékozókat. Szanisz-
ló Edit köszönetet mondott 
Fábián Gábornak és két mun-
katársának, Dienes Katának 
és Romanek Juditnak a segít-

ségért.  A diákokhoz szólva 
kérte, hogy tanuljanak szor-
galmasan, szerezzenek minél 
több ismeretet, hogy három év 
múlva a szakmai bizonyítvány 
megszerzése után sikeresek le-
hessenek a munka világában. 
Papp Máté, a Veszprémi Szak-
képzési Centrum kancellárja 
hozzátette, mostanában sok új 
szakma jön létre, a robotika, 
az automatizáció, a mestersé-
ges intelligencia jelenti a jövőt. 
A betanított munka egyre job-
ban kiszorul a munkaerő pi-
acról, s helyét a nagyobb hoz-
záadott értékű munka veszi át. 

(ta) 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”
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Tatai Imre évszázada Ízek vására

Noémivel énekelni jó A Közút már a telet várja

Finn irodalmi est

A mérnök 
halála

Nem szeretett volna hős lenni. Munkájának és családjának élt 
Csingervölgyben, környezete megbecsülte, hiszen mindig segí-
tett annak, akinek csak tudott.  Mondhatnánk, csak rosszkor 
volt rossz helyen. Élete, és főleg halálának körülményei emelik 
ki a szürke tömegből. Most, több mint hatvankét év elmúltával 
sem felejthetjük el, hiszen alakja azóta szimbólummá növeke-
dett. Az, hogy története nem merült a feledés homályába, az az 
ugyancsak ajkai Herczeg Józsefnek köszönhető, aki levéltára-
kat kutatva, szilánkonként szedte össze Varga Gusztáv bánya 
főmérnök  tragikus végnapjainak történetét, akit 1957. márci-
us 15-ének hajnalán vettek őrizetbe és szállították egyik társá-
val együtt Csingerből a devecseri rendőrkapitányságra. Itt vet-
ték „kezelésbe” egy ostoba városi párttitkár felügyelete mellett 
szadista verőlegények, akik Varga Gusztáv halálának közvetlen 
okozói lettek. Hogy mennyi szenvedést élt át meghurcoltatása 
során a mérnök, abba jobb nem belegondolni. Néhány nappal 
később már a veszprémi kórházban halt bele a verések során 
szerzett sérüléseibe. Két nappal harmincnyolcadik születés-
napja után. 
Bányásztársai dísztemetést szántak neki, de ezt a diktatúra 
kiszolgálói (élükön Pap János megyei  első titkárral) megaka-
dályozták. Varga Gusztávot Veszprémben temették el. A szer-
tartáson részt vehettek ugyan felesége és kiskorú gyermekei, 
de megtiltották nekik, hogy könnyeket hullassanak elveszett 
szerettükért...
Gondolhatjuk, hogy ma már nem tehetünk érte semmit, de a 
sebek nem gyógyulnak be nyomtalanul. Ha ma józanul cselek-
szünk, a főmérnök halála nem volt hiába való... Herczeg József 
most tisztelettel azt javasolja a nemrég megújult ajkai önkor-
mányzati testületnek, vegyék fontolóra Varga Gusztáv „Ajka 
Város Díszpolgára” posztumusz kitüntetését. Hiszen az idő őt 
igazolta, egészen pontosan a tisztességes emberi magatartás 
diadalát és az erőszakra épülő diktatúra vesztének törvény-
szerűségét. A díszpolgári cím kifejezné azt a szándékot, hogy 
rettegjen minden diktátor és erőszakos rendszere. Az idők vé-
gezetéig.� Lékó Sándor 

Szent-györgyisek akcióra készen� (Fotó: Györkös)

Fontos műszerek az ajkai kórháznak
Újabb kihívások az egészségügyben?

Rig Lajos országgyűlési kép-
viselőnek (Jobbik Magyaror-
szágért Mozgalom), valamint 
a  tapolcai József Földesi svájci 
kapcsolatának köszönhetően 
STORZ típusú, kiváló állapo-
tú, nagy értékű video endosz-
kóp és fényforrás került az 
ajkai Magyar Imre kórházba. 
Mint minden, ez a segítség 
is bizonyára jól jött az alulfi-
nanszírozott kórházak között 
cseppet sem kivételezett hely-
zetben lévő egészségügyi in-
tézménynek. 

A képviselő hétfőn, napirend 
utáni felszólalásában az idén 60 
éves Ajkáról beszélt a Parlament-
ben.  Az elmúlt 60 év történései, 
sikerei mellett megemlékezett 
azokról a nehéz időkről is, amin 
az itt élők keresztülmentek. Sze-

rinte példaértékű az ajkaiak kö-
zösségi összefogása, a „soha nem 
adom fel” attitűdje. Mint mon-
dotta: „Az a város, ami ilyen 

nehéz időket megélt, ahányszor 
újjá született, mint egy Főnix 
madár, minden tiszteletet, meg-
becsülést és támogatást megér-
demel!”

A képviselő rámutatott, hogy 
Ajka tele van tervekkel, célok-
kal. Olyan tervekkel, melyet az 
egész lakosság álmodott meg 
és küzd azok megvalósításáért. 
Ajka városa joggal számít arra, 
hogy a döntésüket tiszteletben 
tartva, az eredményeiket meg-
becsülve a kormány segítségére 
is pályázhat! 

Rig Lajos szerint Ajka váro-
sának jogos elvárása az is, hogy 
csakis az elért eredmények és 
a közös építkezés számítson a 
jövőben, és ne kelljen félniük a 
politikai bosszútól, a források 
megvonásától, mint az elmúlt 

években! Vagyis az ember szá-
mít, illetve az, ki mit tett le az 
asztalra, nem a pártszín. 

Sajtóinformációk alapján 
(amit a parlamentben Rétvári 
Bence igyekezett cáfolni - a szerk.)  
„a kórházfenntartó több helyen 
az aktív ellátás megszüntetését, 
illetve további intézmény-össze-
vonást javasol az egészségügyi 
ellátórendszer átalakításához 
készült munkaanyagban. (Erről 
kérdést juttattunk el dr. Nagy 
Zoltán főigazgatóhoz és várjuk 
válaszát - a szerk.) A sajtó bir-
tokába került javaslat szerint az 
érintett intézmények jobbára 
ugyanazok, mint amelyekről 
nyolc éve Szócska Miklós állam-
titkár megpróbálta leszedetni a 
‚kórház’ táblát.”

(folytatás  a 2. oldalon)

Rig Lajos az ajkaiak érdekében 
szólalt fel a parlamentben

Társadalmi eseménnyé
nőtte ki magát

a Hundows koncert
Észbontóan jó koncertet 

adott a Hundows november 
9-én a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont színháztermében. So-
mogyi Lászlónak, a program 
szervezőjének, a zenekar 
névadójának jó marketing 
fogása volt, amikor a 60 éves 
évforduló jegyében hirdette 
meg a koncertet, ahol a 60 
éve ismertté vált Shadowst 
idézte kétszer 60 percben a 
Hundows együttes.

A 34 éves zenekar nyolca-
dik ajkai koncertjén nézőcsúcs 
volt, hiszen a hatvanas-hetve-
nes éveikben járó „fiatalokkal” 
megtelt a nézőtér. Bátran ki le-
het jelenteni, hogy fiatalokkal, 
hiszen ennek a korosztálynak a 

fiatalsága elevenedett meg ezen 
az estén. Amikor a bálok, a Ka-
szinóban játszott ötórai teák, 
vagy az Erőmű Művelődési 
Házában zajlott bulik hangula-
tát idézte fel az öt tagúra bővült 
zenekar. Idén Szabó Tibor szó-
lógitáros, Balogh Sándor bas�-
szusgitáros, Mihalovics János 
ritmusgitáros és Kurityák Ist-
ván dobos mellett Kipke Tamás 
billentyűs, vendégzenész is be-
mutatkozott, szakítva a 34 éves 
a tradícióval. Ez a változtatás 
jót tett a zenekarnak, hiszen a 
remek hangulat megteremté-
séhez nem kellett még énekszó 
sem. A csupán instrumentális 
zene is felpezsdítette a jelenlé-
vők szívét.

(folytatás a 6. oldalon)
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(folytatás az 1. oldalról)
Többek között a tapolcai 

kórház is elveszítheti összes 
aktív ellátását. Amennyiben 
igazak a hírek, ez a kórház vé-
gét jelentené. Emellett a súlyos 
szakemberhiány, a túlterhelt-
ség még inkább összeroppan-
taná az ajkai intézményt, ami-
től a körzetben élők (Tapolca, 
Ajka, Sümeg és a környező 
falvak) ellátása további nehéz-
ségekbe ütközne.

Rig Lajos – és persze vele 
együtt sokan mások is – kí-

váncsiak, mi áll a kiszivárgott 
értesülések hátterében. Mi 
a terv a tapolcai kórházzal? 
Mely osztályok bezárását ter-
vezi a kormány, és melyik in-
tézménybe telepítenék az aktív 
ellátást? 

Erről megkérdezte az illeté-
kes minisztert, valamint Fe-
nyvesi Zoltán országgyűlési 
képviselőt is. A válaszokra az 
Ajkai Szó következő számá-
ban visszatérünk.

ASz információ 

Fontos műszerek
az ajkai kórháznak

Újabb kihívások az egészségügyben?

Az ajkai Magyar Imre kórház felett ismét viharfelhők gyülekez-
nek

Kezdődik!
A természet törvényei sze-

rint nemsokára itt a tél.
Még akkor is télnek kell ne-

veznünk ezt az évszakot, ha 20 
fok fölé megy a hőmérséklet 
decemberben, mert a termé-
szet törvényei sem a régiek 
már.

Ha tél, akkor pedig Kará-
csony, fény, szeretet minden 
mennyiségben és persze ké-
szülődés, várakozás, család-
barát születés.

Van okunk az izgalomra, 
mert az emberi találékony-
ság kimeríthetetlen, már ami 
az ünneplést illeti. Van olyan 
formája is, ami egyenesen a 
padlóra küldi csendes hittel 
átitatott lelkünket.

Itt van mindjárt a szomszé-
dos, baráti országok egyiké-
ben piacra dobott plüss Krisz-
tus, a túlcsorduló szeretet 
gyermekeknek szánt játékos 
megtestesülése. Öltöztetőba-
baként funkcionál a művészi 
szabadság és a fékezhetetlen 
alkotásvágy bizonyítékaként. 
Lehet kapni mezítláb, vagy 
saruban, egy finoman szőtt 
fehér és egy durva szövet bar-
na ruhában, madzaggal a de-
rekán. Lehet simogatni, elal-

váskor oda lehet hozzá bújni, 
a sarokba is lehet dobni, és 40 
fokon mosható is.

Néhány éve Magyarorszá-
gon kortárs képzőművészek 
mutatkoztak be egy kiállítá-
son. Az egyik dizájnos alko-
tásnak a művész a „Barkács” 
címet adta. Egy hosszabb és 
egy rövidebb keskeny kis fa-
darab tartozott hozzá, ap-
rócska szögekkel a csomag-
ban, meg egy fabábu, picike 
rongydarabbal. Minden adott 
volt ahhoz, hogy otthon bárki 
elkészíthesse saját használa-
tára a maga keresztjét, puszta 
kedvtelésből, Krisztussal vagy 
anélkül. 

Azt is megírták a lapok, 
hogy karácsonyi lábtörlőt 
hoztak forgalomba az Újszö-
vetség alakjaival azzal a céllal, 
hogy vendégeinket már a kü-
szöbünkön elöntse a szeretet 
hulláma, miközben beletörlik 
lábukat – jó esetben csak – Pi-
látusba.

Az ember nem ismer lehe-
tetlent, ha szeretetről van szó. 
– Mert arról van szó, ugye?

A születés dicsőítésére köz-
tereken, templomokban szor-
gos lelkek jászolokat készíte-

nek homokból, jégből, fűből, 
fából, agyagból, márvány-
ból, és minden elképzelhető 
anyagból. Más kérdés, hogy el 
szokták lopni a békésen alvó 
Kisjézust, mert már csak ő 
hiányzik nekik ahhoz, hogy 
szeretni tudjanak.

Lehet, hogy a XXI. század 
embere mértéket vesztett, 
irányt tévesztett ebben az er-
kölcsi, érzelmi káoszban, és 
nem nagyon akar már gondol-
kodni sem?

Ebből kiindulva az idén 
megjelent az üzletekben az 
okos rózsafüzér is, amin a 
keresztény hívő ember meg-
nyom egy kis gombot, és a 
rózsafüzér már mondja is a 
Hiszekegyet, vagy az Üdvöz-
légyet.

Tuti üzlet lehet annak, aki 
szeretetet akar tanítani kön�-
nyen, gyorsan, egyszerűen.

Apropó: Lehet kapni fosz-
foreszkáló Mária szobrocskát 
is, de ne rohanjanak megvá-
sárolni, Karácsony után majd 
feltehetően leértékelik. 

A fent leírtakat nem én ta-
láltam ki, mint ahogy a na-
pokban piacra dobott hófe-
hér Jézuscipőt sem! Ára 3000 

dollár, fűzőjén aranyozott a 
feszület, légtalpába a Jordán 
folyó megszentelt vízét fecs-
kendezték.

Gondolom, kitalálták: el-
kapkodták a cipőket a feltur-
bózott, szeretetre éhes embe-
rek.

Amióta világ a világ, a ha-
landó ember vagy szerette, 
vagy kereste, vagy félte, vagy 
remélte, vagy áldotta, vagy 
átkozta az istent, vagy az is-
teneket. Ha sok volt belőlük, 
akkor sokat, ha egy, akkor azt 
az egyet.

Nagymamánk azt tanította: 
Szent dolgokból gúnyt és tré-
fát nem űzünk! 

Így karácsony előtt csak 
reménykedhetünk, hogy Mi-
atyánknak ott fenn a men�-
nyekben van humorérzéke, és 
nem veszi szívére, amit egy-
szülött fiával művelünk szere-
tet címszó alatt. Ám ha mégis 
meg akarná mutatni erejét, 
merthogy mindennek van 
határa, reméljük, gondol arra, 
hogy a Vízözön már megvolt, 
és egyre kevesebb a faanya-
gunk bárkát építeni!

Utassy Istvánné 

A napelemek árnyékában
Bejárás nagy érdeklődés mellett

 Már a tósokberéndi napelempark hivata-
los átadásán felmerült egy bejárás igénye, ahol 
a lakosság, az érdeklődő civilek is megnézhe-
tik, milyen beruházás valósult meg a városrész 
határában, a szürkeiszap tetején. Ezért Rieder 
András képviselő és a Tósokberéndért Egyesü-
let megcélozták, hogy minél több városlakóhoz 
és intézményhez juttassák el a bejárás hírét, és a 
vele kapcsolatos információkat.

A november nyolcadikára 
szervezett eseményre a várt-
nál jóval többen érkeztek, mint 
ahogy azt a szervezők feltéte-
lezték. A Damjanich utca vé-
gén lévő feljáróhoz az egyesület 
mellett a város közelebbi és tá-
volabbi részeiből is jöttek ér-
deklődők. A felnőtteken kívül a 
fiatalabb korosztály is kíváncsi 

volt az energiaparkra. Csopor-
tosan érkeztek diákok a Bán-
kiból, a Bródyból és a katolikus 
iskolából a tanáraikkal együtt, 
hogy a fizikán tanultakat az itt 
látottakkal egészíthessék ki. 

A parkot a rekultivációt vég-
ző Biomass Kft. ügyvezetője 
Kovács Kálmán mutatta be, 
de Nemes Tibor a cég helyi ve-

zetője is készségesen állt az ér-
deklődők rendelkezésére. Az 
ügyvezető elmondta, hogy az 
elkészült kiserőmű úgynevezett 
barnamezős beruházással való-
sult meg, ami azt jelenti, hogy 
nem vontak ki zöld területet a 
gazdaságból. Mindez azért is 
figyelemreméltó, mert egye-
dülálló módon az országban, 
csupán a Biomass Kft két rekul-
tivált (újrahasznosításra alkal-
massá tett) területét használták 
fel ilyen módon napelemek te-
lepítésére. Kérésre a megnyitón 
ismertetettekhez hasonlóan 
ismét elmondta a főbb para-
métereket, hogy az itt beépí-
tett 17  280 darab 270 wattos, 
30 fokos dőlésszögű napelem 
144 darab 30 KW-os inverter 
(áramátalakító), 5 inverter-kon-
ténerben és 5 transzformátor- 
állomás felhasználásával, 4,6 
megawatt beépített kapacitást 
eredményez. A beruházás 8-10 
év alatt térülhet meg. A beépí-
tett panelok élettartama 25 év. 
Fontos információ még, hogy 
kizárólag magyar beruházás-
sal, kivitelezéssel, Veszprémben 
készültek a panelek. Figyelemre 
méltó, hogy az áramtermelés 
már augusztus 21-e óta folyik 
és a beruházás három hónappal 
korábban megvalósult a terve-

zettnél, ami elsősorban a város-
vezetés segítő hozzáállásának 
köszönhető.

A rekultiváció folyamata is 
érdekelte a környéken lakókat, 
hiszen a különböző káros hatá-
sok – amik sok éven keresztül 
érték a városrészt –, az elvégzett 
munkálatoknak köszönhető-
en meg fognak szűnni. Ez még 
ugyan hosszú folyamat, de so-
kat javít a helyzeten már az is, 
hogy a házakhoz közel eső terü-
letre telepítették a kiserőművet. 
Az ettől délre eső területen a 
fedőréteg felhordása után pedig 
elvégzik a tereprendezési mun-
kákat. Hamarosan gyorsan 
növő, energetikai hasznosításra 
alkalmas fákat telepítenek ide, 
mintegy 5-6 hektárnyi terüle-
ten. Emellett az erre a vidékre 
jellemző nyírfával is próbálkoz-
nak.

Mint minden ilyen alkalom-
mal, most is felvetődött az itt 
lakók kárpótlásának a kérdése, 
az évtizedek alatt elszenvedett 
kellemetlenségek, káros hatá-
sok miatt. Javaslatként elhang-
zott, hogy a cég által befizetett 
adót a tósokberéndi kerékpárút 
néhány száz méteres, még hát-
ralévő szakaszának a megépíté-
sére lehetne fordítani...

Cs.B.É. 

Meglepően sok volt az érdeklődő

Előtérben a környezetbarát erőmű

Idén is megjelenik
az Ajkai Századok

Hamarosan kijön a nyom-
dából az Ajkai Századok, hely-
történeti folyóirat, amelyben 
a szerzők az idő kerekét néha 
több száz évvel is visszapörge-
tik, de a nemrég történt ese-
ményeket is megörökítik az 
utókor számára.

A soron következő számban 
emléket állítanak a 800 éves 
Ajka köszöntésére szervezett ve-
télkedésnek, a versenyben részt 
vett városrészek képviselőinek 
beszámolói alapján. Megem-
lékeznek a település első dísz- 
polgáráról Wiesner Rajmund 
bányamérnökről és Nirnsee Fe-
rencről, az „Öreguraságról”, to-
vábbá Giay Frigyesről, Lóránd 
Péterről és Gyurman Csabáról.

Múltidézésben a város ezer 
arcát – különböző megköze-

lítésben – tíz dolgozat veszi 
górcső alá. Az érzelmes vis�-
szaemlékezés és a tudományos 
megközelítés éppen úgy helyet 
kap a folyóiratban, mint a város 
mindennapjai, kultúrájának, 
sportjának egy-egy szegmense.

Két, ma már nem létező is-
kola (bakonygyepesi katolikus 
és ajkai evangélikus) történe-
tét, továbbá a tósokberéndi 
katolikus iskola megújulását is 
nyomon követhetik majd a ki-
adványban.

Az évfordulók jegyében is-
mert és kevéssé közismert sze-
mélyek életével, munkásságával 
ismerkedhet meg az olvasó, de a 
Tanácsköztársaság ajkai esemé-
nyeibe is betekinthetnek.

A felhasznált fotók segítsé-
gével az olvasó elé tárul Ajka 
múltja és jelene, ugyanabból a 
kameraállásból. Az idősebbek 
nosztalgiázhatnak a képek lát-
tán, a fiatalabb korosztály pedig 
rácsodálkozhat a múlt megörö-
kített pillanataira.

A 119 oldalnyi munkát szá-
mos dolgozat közül válogatták 
ki a szerkesztők, amelyeket a 
város helytörténet kutatással 
foglalkozó lokálpatriótái, az 
Ajkai Helytörténet Klub tagjai 
készítettek temérdek gyűjtő-
munkát követően.

A folyóirat a várossá nyilvá-
nítás évfordulójának a jegyé-
ben jelenik meg a Nagy László 
Városi Könyvtár és Szabadidő 
Központ gondozásában. Be-
mutatása november 26-án 17 
órakor lesz a művelődési ház 
kiállítótermében, ahol alkalom 
nyílik a kiadvány megvásárlá-
sára. A későbbiekben a kultúr-
ház információs pultjánál lehet 
hozzájutni az Ajkai Századok-
hoz.

Cs.B.É. 

Az épülő lakótelep
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Élete emlékeiből már
könyv is készült

 Mozgalmas sors adatott Tatai Imrének, a 
Kohász utca „Imre bácsijának”, így bőven van 
mit mesélnie a rokonoknak, ismerősöknek, fő-
leg, hogy az úriember november 13-án már a 
100. születésnapját töltötte be. Családja köré-
ben ünnepelt, akik rendhagyó ajándékkal lep-
ték meg. Fát ültettek neki egykori szülőházánál, 
Bódén.

Az ünnepeltet a város nevé-
ben dr. Horváth József alpolgár-
mester és Péntek Magdolna, az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal Szociális és Igazgatási 
Irodájának vezetője is felkö-
szöntötte a nagy napon. Az 
alpolgármester felidézte a szép-
korú úr életútját, teret engedve a 
közös emlékezésnek.

Tatai Imre 1919. november 
13-án, Bódén látta meg a nap-
világot. Hatan voltak testvérek, 
ma már egyikük sem él rajta 
kívül. Édesapja bányában dol-
gozott, így a munkaszeretetet, 
kitartást, edzettséget már kis-
gyermekként értéknek tekintet-
te szülője példája nyomán.

Az elemi iskola hat osztályát a 
településen végezte el, a hetedik 
és nyolcadik osztályt Ajkán jár-
ta ki. Ezt követően Veszprém-
ben folytatta tanulmányait a 
vegyipari technikumban. Gyer-
mekként sok baleset érte. Az 
még megszokott egy fiútól, ha 
fára mászik és esetleg leesik, de 
Imre bácsival más szerencsét-
lenségek is történtek. Többek 
között megégette magát, felsza-
kadt a háta, eltörte a lábát...

Elmondása szerint a leven-
tékhez azért szeretett járni, 
mert nagyon jó közösségnek 
tartotta az övékét, így szívesen 
sportolt velük együtt. Futásban 
remekelt, országos szintű ered-
ményeket is elért, ám a lábtöré-
sét követően országos versenye-
ken már nem indulhatott, pedig 
kedvence volt a 800 méteres sík-
futás.

Három évig katonáskodott a 
Horthy-hadseregben, amit ki-

hívásnak és edzésnek tekintett 
csakúgy, mint a sportot. Itt is 
megtalálta a helyét, jól érez-
te magát a hadi közegben. Ezt 
követően bányában dolgozott, 
majd 1940-ben behívták kato-
nának, Sopronba. Tiszti iskolá-
ba azért nem jelentkezett, mert 
akkor egy évvel tovább kellett 
volna szolgálnia, de akkor már 
udvarolt későbbi feleségének, 
Nagy Irénnek, aki tósoki lány 
volt, majd az Üveggyárban dol-
gozott.

A fiatalok gyermekkoruk-
tól ismerték egymást, ugyanis 
míg Irénke a libákat őrizte a 
mezőn, Imre a marhákat az er-
dős részen. 1939-ben Tósokon 
kezdődött a bimbózó románc, 
amikor Irén, akit Csirikének 
hívott a kedvese, egy színdarab-
ban lépett fel. Az előadás végén 
az úriember egy szál vörös ró- 
zsával lepte meg kiszemeltjét, 
ezt követően már együtt men-
tek a bálba táncolni. A többi 
meg már történelem, ahogy 
mondani szokás. 1944. július 
30-án házasodott össze a pár. 
Egy lányuk született, Judit.

Imre bácsi 1943-tól nyugdíja-
zásáig, 1980-ig a Timföldgyár-
ban dolgozott. Munka után so-
kat járt Tósokra, a felesége szü-
leinek házához, ahol a kertben 
mindig volt mit tenni. Szívesen 
kertészkedett, mert kikapcsolta 
a munka e fajtája.

A felesége 10 év betegeskedés 
után 2001 karácsonyán halt 
meg. Imre bácsi ma egyedül él, 
a sok korábbi megpróbáltatás 
ellenére jó fizikai és szellemi 
állapotban. Élete emlékeit ren-

dezgeti és leírja, már könyvet 
is kiadott.  Két unokája és a dé-
dunokája is szívesen hallgatja a 
papa régi történeteit, így min-

dig kalandos mesélésekbe tor-
kollnak a találkozások.

SzR. 

Juharfa
a 100. születésnapra

Különleges ajándékot ka-
pott családjától 100. szüle-
tésnapjára Tatai Imre. Bódé 
városrészben, a Hámán 
Kató utca elején, szülőhá-
za helyén juharfát ültettek 
neki. A fa előtt tábla jelzi 
a növény különleges voltát: 
Ezt a fát ültette a család Ta-
tai Imre 100. születésnapjá-
ra – 2019. november 13. 

Gerencsér Hilda, a város-
rész önkormányzati képvi-
selője a város nevében kö-
szöntötte a szépkorú urat, az 
ünnepre a nagy távolságról 
is hazaérkezett családtago-
kat. A képviselő elmondta, 
hogy a fa az ünnepelt elmúlt 
évszázadának szimbóluma, 
jelképezi a Bódén eltöltött 
ifjúságot, a hűséget a szülő-
földhöz. Egy évszázadot le-
élni teljes szellemi frissesség-
ben keveseknek adatik meg. 
Mi lehet a titka, hogy Tatai 
Imrének sikerült? Csakis a 
szerető és az egymásra oda-

figyelő család. Az ünnepelt-
nek küzdelmes és szép élet 
adatott meg. A bódéi szülői 
házból indulva szép utat tett 
meg, a közösség értékes tagja 
lett. Nemrég kapta meg Ajka 
város önkormányzatától az 
Ajkai életút díszoklevelet. A 
jeles napra készülve lánya, 
Judit kereste fel Gerencsér 
Hildát a faültetés ötletével. 
A kiszemelt terület önkor-

mányzati tulajdonban van, 
és az önkormányzat dolgo-
zói készséggel segítettek, és 
élvezték a falugondnok tá-
mogatását is. A juharfa jelzi 
a család gondoskodó szere-
tetét, az arra járóknak szép 
látványt nyújt, az ünnepelt 
ismerőseinek pedig lehe-
tőséget, hogy arra járva rá 
gondoljanak. A képviselő re-
ményét fejezte ki, hogy Tatai 
Imre évente többször elláto-
gat a fájához és megnézi, ho-
gyan fejlődik, terebélyesedik 
a tiszteletére ültetett juhar. 

(ta) 

Tatai Imrét otthonában köszöntötte dr. Horváth József alpolgár-
mester� (Fotó: Györkös)

A faültetés emlékezetes pillanatai� (Fotó: Györkös)

A 100 éves öregurat ma is sok szeretet veszi körül
� (Fotó: Györkös)

Empátia, szeretet,
önzetlenség

Szociális munka napját ünnepelték 
A szociális munkások 

azok, akikre hárul a nehéz 
élethelyzetben levő ember-
társak segítése, a közös ki-
útkeresés. A nehéz, komoly 
empátiát, türelmet, szere-
tetet igénylő hivatás műve-
lőinek a leterheltsége egyre 
nő, bár ez jövedelmükben 
nemigen tükröződik. Mégis, 
látszólag megfeledkezve saját 
problémáikról, az év minden 
napján segítenek a hozzájuk 
fordulóknak. Munkájuk fo-
lyamatos tanulást is igényel. 
Ismerniük kell a változó jog-
szabályokat, lehetőségeket. A 
legfontosabb azonban mégis 
az emberség. Mihályi Melin-
da, a Szociális Szolgáltató és 
Gondozási Központ igazga-
tója köszöntőjében elmond-
ta, hogy a szakemberek min-
den nap adnak magukból 
valami maradandót, valami 
lélekből fakadót. Mindenki-
nek jó egészséget, türelmet, 
és jó kedvet kívánt.

Minden évben van egy nap, 
amelyen a szociális ágazat-
ban dolgozók a főszereplők. 
Nekik szólnak a köszöntők, 
értük szólnak a dalok, majd 
vendéglátással köszönik meg 
mindazt a jót, amire az ös�-
szes szó kevés. A Szociális 
munka napján, november 
13-án a város neveben   dr. 
Horváth József alpolgármes-
ter köszöntötte az ágazat 
dolgozóit. Az alpolgármes-
ter kijelentette, tarthatatlan, 
hogy azok a szakemberek, 
akik mások segítését, em-
bertársaik életének jobbá té-
telét választották hivatásul, 
a jövedelmük tekintetében 
a sor végén vannak. Az ér-
dekvédelmi szervezeteknek 
mindent meg kell tenniük 
azért, hogy a jövedelmek el-
mozduljanak a garantált bér-
minimum szintjéről. Fontos 
a hivatástudat, de mindan�-
nyian pénzből élünk, és ezt 
a törvényhozóknak is tisz-
teletben kell tartaniuk. Ajka 

város önkormányzata meg-
teszi, ami rajta múlik, azért, 
hogy a rászorulók jobb ellá-
tást kapjanak. A társadalom 
egyre öregszik, Ajkán a 65 
éven felüliek száma 6500 fő, 
ami jóval több, mint a szom-
széd város, Devecser teljes 
lakossága. A város elhatá-
rozta, hogy bővíti az idősott-
honi férőhelyeket. A Sport 
utca és az Óvoda utca sarkán 
50 férőhelyes idősotthont 
építenek. A tervek már el-
készültek, de pályázati pénz 
nélkül nem lehet megvaló-
sítani az elképzeléseket. Az 
önkormányzat reméli, hogy 
megváltozik ez a helyzet, ha 
majd közvetlenül az Európai 
Unióhoz  lehet pályázatot be-
nyújtani. 

A Városligetben idősek 
háza épül majd, az egy és 
másfél szobás apartmanokat 
a lakók megvásárolhatják. A 
közösen használt helyiségek 
építését az önkormányzat 

finanszírozza. Mindehhez a 
városi idősellátó intézmény 
szakmai vezetésétől is kérik 
a segítséget. 

A köszöntőket követően a 
Hársfa trió tagja, Papp Fe-
renc és Németh László zenés 
műsorukkal teremtettek vi-
dám hangulatot. A vendég-
látás után ismét elővették a 
gitárjukat, sokan melléjük 
ültek és együtt énekeltek az 
előadókkal. 

Az ünnepségen sok fiatal 
szakemberrel találkoztunk. 
Kérdésünkre, hogy a nehéz-
sége és alulfizetettsége miatt 
miért vonzó ez a pálya a fi-
ataloknak, Mihályi Melinda 
elmondta, azok választják 
ezt a pályát, akik szerető, 
másokra odafigyelő család-
ban nőttek fel, jó a kapcso-
latuk a szüleikkel, a nagy-
szüleikkel. Megtapasztalták, 
hogy jó érzés segíteni má-
soknak, és közösen örülni a 
sikereknek. 

(ta) 

Gitárzene tette emelkedetté a hangulatot� (Fotó: Györkös)

Ünnepeltek az Őszirózsák
Énekkel, versekkel kö-

szöntötték a második félév-
ben névnapjukat vagy szüle-
tésnapjukat ünneplő társai-
kat az Őszirózsa nyugdíjas 
klub tagjai november 12-én. 
A második félévben négyen 
ünnepelték kerek vagy „fél-
kerek” évfordulójukat.  Az 

ünnepelteket Vértes Adri-
enne klubvezető köszöntöt-
te, majd a tagtársak közül 
néhányan verset mondtak. 
Merse Magdolna a 85. szü-
letésnapjára kapott verset a 
klubvezetőtől,  Mód István-
né a 80., Kiss Józsefné a 75., 
Gazsóné Gráczer Ágota a 

70. évét ünnepelte.  Minden 
születésnapos ajándékcso-
magot kapott. A névnapo-
sokat, Anna, Anikó, Klára, 
Mária, Adrien, Teréz, Erzsé-
bet, Éva és István nevűeket 
csokoládéval és természete-
sen vidám versekkel örven-
deztették meg. Az ünnepel-

tek süteménnyel, krémessel, 
pogácsával, a férfiak borral 
kínálták társaikat.   Vértes 
Adrienne kérdésünkre el-
mondta, hogy 47 éve alakult 
a klub, jelenleg 26 taggal 
működnek, minden héten 
klubfoglalkozást tartanak. 

(ta)  A négy születésnapos és a klubvezető Vértes Adrienne
� (Fotó: Györkös)
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Amennyiben ellátogat hozzánk, hallókészülék elemét

áron vásárolhatja meg!

5 Ft
/ db

Elem
AKCIÓ!

Új környezetben és megújult külsővel várjuk Önt!

Elköltöztünk!

Papp Béláné
audiológus

Ingyenesen hívható telefonszám: 06 80 182 182 www.geers.hu

Új címünk: 8400 Ajka, Szabadság tér 8.

Nyitva tartás:
H, K, Cs: 8.00-16.00  |  Sz: 8.00-18.00  |  P: 8.00-14.00

Telefonszám: 06 20 959 7502

*Ajánlatunk a kijelölt üzletünkben, 2019. 2019. november 30-ig érvényes és más kedvezménnyel nem vonható össze. Egy személy legfeljebb 4 levél (24 db) elemet vásárolhat.

Ajka város Önkormányzata eladásra meghirdeti

a tulajdonát képező ajkai üresen álló ingatlanját:

Címe Hrsz. Alapterület 
(m2)

Szoba-
szám

Szakértői ár 
(Ft)

Ajka, Kossuth 
L. u. 33. 2/8. 1359/A/8 48 2 11.300.000

Feltételek:
– �a vételárat a végleges adásvételi szerződés megkötésekor egy ös�-

szegben kell megfizetni, 
– �vagy a vételár legalább 30%-át, az adásvételi szerződés megkö-

tésekor egy összegben, a fennmaradó vételárhátralékot pedig a 
szerződés megkötésétől számított 60 napon belül kell megfizet-
ni,

– �a hirdetmény megjelenésétől kezdődően folyamatosan lehet vé-
teli ajánlatot tenni,

– �a lakásokra vételi ajánlatot legkésőbb 2019. november 24-ig le-
het benyújtani, 

– �csak pályázati űrlapon benyújtott pályázatok érvényesek (pályá-
zati űrlap az Ajkait Kft. 421. sz. -ú irodájában átvehető),

– �a pályázatokat zárt borítékban, kérjük szíveskedjenek benyúj-
tani, a borítékra az ingatlan címét kérjük ráírni,

– �a pályázatokat az értékesítéssel megbízott szerv 30 naptári na-
pon belül bírálja el, 

– �A lakások megvásárlásával kapcsolatos egyéb részleteket Ajka 
Város Önkormányzata Képviselő-testületének 28/2015. (XII.10.) 
számú az önkormányzati lakások bérletéről és elidegenítéséről 
szóló rendelete tartalmazza. A rendelet megtekinthető Ajka vá-
ros Önkormányzatának honlapján, www.ajka.hu vagy a Polgár-
mesteri Hivatalban (8400 Ajka, Szabadság tér 12.).

Az értékesítés egyéb részleteiről érdeklődni lehet telefonon és sze-
mélyesen munkaidőben:

Ajkait Kft. 
Pákey László Tel.: +36/20-481-4740
8400 Ajka, Szabadság tér 12. 421-es iroda
Tel: 06/88-521-162

Adventi kreativitás
A karácsony varázslatos 

hangulatát hozta el  november 
12-én a két klubvezető Horváth 
Rita és Viaszné Meinczinger 
Katalin a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont József Attila utcai épü-
letébe, amikor a felnőtteknek 
tartott kreatív foglalkozáson 
Gaálné Kapás Krisztina ke-
ramikust látták vendégül. A 
Monoszlóról érkezett művész-
nő már nem ismeretlen a kre-
atívok előtt, hiszen rendszere-
sen jár a klubba, szebbnél szebb 
ötleteket hozva magával. Mivel 
elkezdődtek már az adventi, 
karácsonyra hangoló foglalko-
zások, így Kriszta egy nyújtott 
technikával készült angyalka 
formát hozott most magával. 
A foglalkozási idő szűkössége 
miatt most a keramikus há-
romféle porcelán elkészítését 

javasolta. Az első egy szélcsen-
gős ajtódísz. A második egy 
kis formás karácsonyfadísz. 
Harmadik egy 3D-s porcelán 
figura. Mindháromban közös 
az volt, hogy angyalt formázott 
meg. Hiszen a   hagyományos 
keresztény karácsonyi ünnep 
fő motívumai a csillagok és az 
angyal, legyen az kecses, bájos, 
vagy akár kis pufók. Ahogy 
kedden is készült nagyon sok 
változat. Elsőként mindenki az 
ajtódísz megformálásának állt 
neki, amire majd csillagokat és 
szíveket akasztanak mázazás 
és égetés után. Ezt a feladatot 
ahogy eddig is, a keramikus 
vállalta magára. A teljesen 
elkészült alkotásokat csak 1 
hónap múlva vehetik kezük-
be a kreatívok. A legnagyobb 
gondot az arc, a kezek és a haj 
megformálása okozta. Azok 

a rakoncátlan tincsek, sehogy 
sem akartak elsőre sikerülni. 
De a nap végére igazán, egyedi 
és különleges alkotások szület-

tek. A következő foglalkozás 
november 27-én szerdán lesz, 
16 órakor.

F.P.T. 

Ízek vására
 Idén már hatodik alkalommal rendezte 

meg a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara a me-
gyeszékhelyen a Bakony Expo-t, aminek egyik  
központi témája ezúttal a halakból készült éte-
lek népszerűsítése volt, de természetesen helyet 
kaptak rajta a már hagyományosan megjelenő 
kézműves portékák és hagyományőrző prog-
ramok is. 

A látogatók ugyancsak kap-
kodhatták a fejüket a magyar 
szemmel szokatlanul bőséges 
sajtválaszték és gyümölcsös 
készítmények láttán, amibe be-
leértendők nem csak a szám-
talan ízben készült lekvárok 
és szörpök, de azok a bizonyos 
párlatok is, amelyek egy-egy 
hosszúra nyúló téli este felvi-
dításáról gondoskodhatnak. A 
szervezők ezúttal is távol tartot-

ták a standoktól a tömegtermé-
kek előállítóit és a hangsúlyt a 
vidék ízeire helyezték - azt a le-
hető legszélesebben értelmezve. 
A gyerekeket is számos, nekik 
szóló program várta, vége-hos�-
sza nem volt a kézműves műhe-
lyek bemutatkozásának és az 
interaktív ételkészítési prog-
ramoknak. Akinek pedig úgy 
szottyant kedve, felülhetett egy 
póni hátára, vagy megsimogat-
hatta valamelyik lábasjószágot.

A talpalávalót Kalló Zoltán 
cigányprímás és zenészei szol-
gáltatták, de fellépett a Pénz-
ügyőr Big Band is  és a Vesz-
prém-Bakony táncegyüttes azt 
is megmutatta, hogyan ropták 
elődeink a fülbemászó dalla-
mokra.

Külön hangulatot adott a 
rendezvénynek, hogy Kiscsősz 
újonnan megválasztott pol-
gármestere, Kovács Norbert 
folyamatosan kommentálta az 
eseményeket  a maga egyéni 
stílusában, s noha kissé vis�-
szafogottabb volt, mint vőfély 
korában, panasz nem lehetett 
munkájára.

A rendezvény az idén is re-

kordot döntött,  a három nap 
alatt több mint 17 ezren látogat-
tak ki rá, így elégedett lehetett 
a kiállító 120 őstermelő és kéz-
műves mester.

A kiállítók közül az egyik 
legaktívabb talán a Megfőzzük 
Almádit Egyesület volt, aminek 
tagjai libából, harcsából és emu-
ból (!) készült ételeket kínáltak a 

látogatóknak, nem szólva a sült 
halkolbászról és az igazi balato-
ni halászléről.

Aki tehát kilátogatott a hato-
dik Bakony Expora, sem éhen, 
sem élmény nélkül nem marad-
hatott és bizonyára eldöntötte 
magában, hogy jövőre is eljön a 
veszprémi Arénába. 

- ls- 

Polgármester új szerepkörben
� (Fotó: Lékó)

Szorgos kezek formálták az angyalkákat� (Fotó: Futó)

Kézműves remekek garmadája� (Fotó: Lékó)

Egyre több a finom, fantáziadús sajtkészítmény� (Fotó: Lékó)

SZERZŐI EST

A végtelen küszöbén
Szeretettel várunk minden érdeklődőt Törzsök Károly-

né dr. írói nevén: Szűcs-Gáspár Borbála, a Szak- és 

Szépírók Országos Egyesületének tagja, a Magyar Köz-

társaság Ezüst Érdemkereszttel kitüntetett, aranydiplo-

más író, költő A végtelen küszöbén című szerzői estjé-

re.  Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő 

Központ (Ajka, Szabadság tér 13.) konferenciaterem ( 

mozi). Időpont: 2019. november 29. 17.00 óra. Közre-

működnek: A Váci Mihály Irodalmi Színpad tagjai, vala-

mint Körmöci Judit, Pócsik József, Kiss János, Németh 

Noémi. A rendezvény nyilvános és ingyenes. 
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Őszbúcsúztató
a Márton-nap jegyében

Tósokberénden
Már hagyománya van a 

városrészben, a Szent Ist-
ván Király Római Katolikus 
Általános Iskolában a Már-
ton-napi programoknak, 
amikor a jókedvé, az önfeledt 
szórakozásé a főszerep, ahol 
a szülők, a nagyszülők és a 
gyerekek együtt elevenítik 
fel a Márton- naphoz kötődő 
szokásokat Őszbúcsúztató 
vigasságok címmel.

A nap nagy jelenőséggel bírt 
a falvakban, hiszen ekkorra 
tehető a mezőgazdasági mun-
kák befejezése, ilyentájt már le 
lehetett vágni a tömött libát, 
meg lehetett kóstolni a kifor-
rott újbort. A templomban 
ekkor emlékeztek meg Szent 
Márton legendás rejtőzködé-
séről. Ezen a napon osztották 
ki Márton-napi járandóságo-
kat a papoknak, a tanítóknak, 
a pásztoroknak.

Idén november 15-én dél-
utánra tartalmas programot 
állítottak össze, az esemény-
re emlékezés jegyében a gye-
rekeknek. Az alsósok nyolc 
helyszínen játékos feladatokat 
oldottak meg, a szárnyaló vo-
nalak, a terményválogatás, a 
liba terelgetés, a libatömés, a 
pulyka bowling, a libahorgá-
szat, a kidobó és pulyka puz-
zle betétjátékokkal. Ezen ver-
sengés nagy részével a falusi 
élet mozzanatait idézték fel. 
Bizony már alig vannak libák 
a városrészben, amiket terel-
getni kellene. A faluban, már 
csak elmesélésekből képzelhe-

tik el azt az időszakot, amikor 
a Belső-tónál őrizték a libákat 
a gyerekek, majd az úsztatás 
után hazaterelték őket. Nap-
jainkban, akinek van szárnya-
sa, annak sincs ideje naponta 
kétszer megtömni a jókora 
máj reményében, és már nem 
lúdtollal tanulják a betűve-
tést sem az elsősök. Játék ke-
retében a tornacsarnokban 
mindezeket kipróbálhatták 
az alsósok, sőt versenyezhet-
tek is a csoportok egymással. 
Az eredményhirdetést köve-
tően Tahin Ildikó vezetésével 
tartott táncházzal, libákról, 
kacsákról szóló ritmusokkal 
zárult ez a betétprogram.

A vigasságon részt vett Ba-
kos Frigyes, az iskola lelki 
igazgatója is, aki Márton-na-
pi útravalójával járult hozzá 
a lelki feltöltődéshez ezen a 
délutánon. Az iskola udvarán 

meggyújtották a hagyomá-
nyos Márton-napi tüzet és 
Németh Noémivel a naphoz 
kapcsolható dalokat énekel-
tek. Alkonyatkor a diákok és 
a felnőttek lámpáikkal körbe-
jártak a faluban és Szent Már-
tonra, valamint cselekedeteire 
hívták fel a figyelmet.

A szervezésben és a lebo-
nyolításban a nyelvi mun-
kaközösség és a diákönkor-
mányzat járt élen. A tartalmas 
program a nagyon várt pun-
csozással, vagyis fűszeres íze-
sítésű teázással zárult.

Cs.B.É. 

Lúdtollal írni és rajzolni izgalmas feladat volt� (Fotó: Györkös)

A kulisszák mögötti valóság,
avagy a gyökerektől a kortársig 

a finn irodalomban

 A Finn irodalom és műfordítás Magyaror-
szágon címmel Bába Laura, az ELTE Finnugor 
Tanszékének oktatója, műfordító tartott előa-
dást a művelődési központban, november 4-én. 
A színvonalas irodalmi estet az Ajkai Magyar 
– Finn Baráti Egyesület szervezte.

A finn irodalomról tudni 
kell, hogy a regényeik nem 
feltétlenül Finnországban ját-
szódnak, de ha mégis, nem 
biztos, hogy finn író tollából 
származnak. Ne lepődjön meg 
azon sem az olvasó, ha éppen 
svéd nyelven íródnak finn 
helyett. De mielőtt még teljes 
lenne a káosz és az értetlenség 
a fejekben, megpróbáljuk rö-
viden bemutatni a „kalevalai” 
nép sokszínű műveltségét.

A Kalevala talán a legismer-
tebb finn alkotás, remélhető-
leg sokan ismerik. Köztudott, 
hogy eredeti népköltészeti 
anyagokon alapul. Azt azon-
ban kevesebben tudják, hogy 
ebben a formájában, ahogy 
mi ismerjük, a különálló éne-
keket, varázsigéket és sirató 
énekeket a szerző összedol-
gozta. Kiszakította az eredeti 
autentikus környezetből és 
szerkesztett belőle egy össze-
függő cselekményszállal ren-
delkező művet - ami a finnek 
nemzeti eposzává vált. Az első 
változat 1835-ben készült el, 
a bővített, kompozícióját te-
kintve is újabb változat 1849-
ben jelent meg. A művet tör-
ténelemkönyvként is olvasták 
a finnek. A legtöbbet fordított 
finn irodalmi alkotás, ugyan-
is már hatvan nyelven tolmá-
csolták. Mi magyarok kivált-

ságos helyzetben vagyunk, 
mert öt teljes magyar nyelvű 
Kalevala fordítás létezik. Első-
ként Reguly Antal, a finnugor 
népek kutatója fordított belő-
le részleteket, aki idén éppen 
kétszáz éve született. Az 1840-
es években járt Finnország-
ban, a Kalevala első kiadásá-
val ismerkedhetett. Fordításai 
kéziratban maradtak fenn. A 
legnagyobb hatású talán a Vi-
kár Béla féle századfordulós 
fordítás.

A szakember kitért a kale-
valai versformára, beszélt az 
epikus, a lírai és a rítus éne-
kekről, a számunkra szokat-
lan úgynevezett menyasszony 
siratókról, melyeket énekelve 
adtak elő – hangfelvételekkel 
színesítetve az érdekes be-
mutatót. Hozzátette, hogy a 
kalevalai énekhagyomány ma 
már nem olyan tradíció, mint 
ahogy a régi közösségekben, 
de jelenleg is él Finnország-
ban, ugyanis versíró versenye-
ket rendeznek a kalevalai vers-
formában. Emellett a dallam 
is tovább él, vagyis akik eddig 
úgy gondolták, hogy Finn-
ország az „ezer tó” és „millió 
szauna” országa, tudniuk kell, 
hogy a heavy metal zenekarok 
is otthon érzik benne magu-
kat. Bármilyen meglepő, a 
„zúzásban” is benne él a kale-

valai dallam. A népköltészet-
nek persze vannak szelídebb 
formái is, mint a legkisebbek-
nek íródott állatmesék, de a 
tündérmesék, az úgynevezett 
novellamesék, a regék, a le-
gendák, a közmondások és a 
találós kérdések is a prózai al-
kotásokhoz tartoznak.

Az ország történelmi múltja 
is szorosan kapcsolódik az iro-
dalomhoz. Az oktató elmond-
ta, hogy a finnországi írás-
beliség kezdetei a katolikus 
középkor időszakára tekinte-
nek vissza. A mai Finnország 
nagy része az i.sz. XII. század 
során került egyszerre a své-
dek, illetve a katolikus egyház 
befolyása alá. Az írásbeliség is 
ebben az időszakban kezdő-
dött, ami inkább latin nyelvet 
jelentett. 1527-től elindult a 
svéd birodalomban a refor-
máció, aminek következtében 
az evangélikus vallás követője 
lett a korábban katolikus befo-
lyás alatti Finnország. Mivel a 
reformáció legfőbb törekvése 
a Bibliának a népnyelvre való 
lefordítása, elindult a finn 
nyelvű irodalom is - ami leg-
inkább liturgikus volt, hiszen 
szépirodalom még nem volt 
ebben az időszakban.

Ám a következő száz év 
folyamán történt egy fontos 
változás. A svéd nyelv egy-
re fontosabbá vált a művelt 
rétegek életében - amit az 
egyetem megalapítása tovább 
erősített. A XVII. században 
jelent meg a színjátszás és a 
világi költészet, ugyanakkor 
létezett a finn nyelvű líra, de 
népszerű volt továbbra is a 
vallásos költészet. A paraszti 
dalok is elterjedtek, melyek a 
háborúkról, a járványokról, az 
éhínségről szóltak. Megrende-
lésre írt alkalmi dalok mellett 
históriás énekekkel is talál-
kozhatunk ebben az időszak-
ban. Ezt követően a barokk, 
a rokokó hatásával is megis-
merkedhetünk, ami a finnor-
szági svéd alkotók műveiben 
jelenik meg. A XVIII. század 
vége a felvilágosodás korszaka 
volt, ekkor már szinkronban 
van a finnországi művelődés 
a nyugat európaival. Finnor-
szág a XIX. század eleje óta 
már az Orosz Birodalomhoz 
tartozott, ennek hatása nem 
csak az irodalomban, hanem a 
képzőművészetekben is meg-
jelent. A finn nyelvű irodalom 
a XIX. század második felében 
jött lendületbe, mivel a diákok 
ekkor részesültek először finn 
nyelvű iskolai oktatásban.

Finnországban két hivatalos 

nyelv van: a finn és a svéd. Az 
első finn nyelvű regényt Al-
eksis Kivi írta, A hét testvér 
klasszikus alkotássá nemesült. 
(A regény tartalmát röviden 
bemutatta az előadó, amit itt 
most azért nem teszek meg, 
mert érdemes venni a fáradt-
ságot a kedves olvasónak és 
kikölcsönözni az ajkai könyv-
tárból a művet.) 

Aki a történelmi témájú 
könyveket részesíti előnyben, 
annak ismerősen hangozhat 
Mika Toimi Waltari finn író 
egyik legismertebb, az ókori 
Egyiptomban játszódó alko-
tása, a Szinuhe. (Az író ma-
gyarok iránti érdeklődését és 
elköteleződését mutatja, hogy 
jelentős összeggel támogatta a 
fóti gyermekvárost.) A máso-
dik világháborút követő évek-
ben a háború feldolgozása volt 
a könyvek témája. Väinö Lin-
na Az ismeretlen katona című 
regényében is ezzel foglalko-
zik.

Az oktató kiemelte a No-
bel-díjas Frans Eemil Sillan-
pää: Emberek a nyári éjsza-
kában című írását, melyben 
a szereplőknek nem a teljes 
életével ismerkedünk meg, ha-
nem csak egy-egy kiragadott 
részletével.

A kortárs finn irodalmat 
leginkább a sokszínűségé-
vel lehet jellemezni. A finnek 
inkább prózaolvasók, de szí-
vesen járnak olyan progra-
mokra, ahol a költészet élőben 
megjelenik: felolvasó estekre, 
slam poetry rendezvényekre. 
A regények közül újra nép-
szerű a történelmi regény, fó-
kuszba kerültek a női sorsok. 
A Tisztogatás Sofi Oksanen 
munkája, akinek egy műal-
kotás a külső megjelenése is, 
ugyanis az éppen aktuális új 
kötetéhez dizájnolja a saját 
külsejét. Leginkább az észt 
témájú könyveiről ismerik, a 
hatalom birtokosai és aláve-
tettjei közötti viszony áll mű-
veinek középpontjában. Rosa 
Liksom: A 6-os számú fülke 
címmel kiadott könyve egy 
érdekes vonatútra invitálja az 
olvasót. 

Kari Hotakainen munkái 
szintén nagyon szépszerűek. 
Az életkereskedő-ben különös 
üzletet köt egy ihletét vesztett 
író, de az igazi sikert Az isme-
retlen Kimi Räikönnen életraj-
zi könyve hozta meg számára, 
miután négyszer annyit adtak 
el belőle, mint az előzőleg leg-
nagyobb példányszámban el-
adott könyvből.

RÉ 

Bába Laura rendkívül szeggesztív előadónak bizonyult
� (Fotó: Györkös)

Közösségi tereket fejlesztenek
a nyereményből a csingeriek

Harmadik helyen végzett az 
Ajka60 vetélkedőn a Csinger-
völgyért Egyesület. Az elnyert 
16 millió forint elköltéséről még 
nem döntött az egyesület tag-
sága. Gerencsér Hilda elnöktől 
megtudtuk, az biztos, hogy a 
közösségi házra és a közösségi 
terekre fordítják az összeget. 
Az elnök elmondta azt is, hogy 

a csingeriek hasznosnak tartot-
ták a programsorozatot. Több 
új rendezvényt is szerveztek, a 
régieket pedig újragondolták 
és a versenykiírásnak megfele-
lően átalakították, így például 
a családi napot, hogy más vá-
rosrészeken élőknek is vonzó-
vá tegyék a programot. Ezért 
összeállítottak egy „útilaput”, 

vagyis menetlevelet, aminek 
alapján az érdeklődők felke-
resték a nevezetességeket és a 
bányászati emlékeket. A csinge-
riek közül is egyre többen láto-
gatták a programokat olyanok 
is, akik előtte nem vettek részt 
azokon. Más városrészekből is 
minden rendezvényre érkeztek 
a zsűritagokon kívül érdeklő-

dők is. Az elnök kiemelte Ba-
konygyepest, mivel az ottani 
közösségből minden alkalomra 
érkeztek vendégek. Természete-
sen a csingeriek is gyakran ellá-
togattak más településrészekre. 
Tapasztalataikról a havi gyűlé-
seken számoltak be tagtársaik-
nak. 

(ta) 
Csingervölgynek is jól jött a 16 milliós nyeremény
� (Fotó: Györkös)

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!
Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén

a 422-es irodában
az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.
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Ötletbörze pedagógusoknak 
Óvónőknek és pedagógu-

soknak hirdet az ünnepekhez 
kapcsolódóan ötletbörzét a 
művelődési központ két gyer-
mek és ifjúsági programszer-
vezője, Horváth Rita és Viasz-
né Meinczinger Katalin. No-
vember közepén a Mikulás és 
a karácsony volt a téma. A dél-
utánon számos új módszert 
sajátítottak el és sok ötlettel 
gazdagodtak az oktatásban 
dolgozók. A kínálatban vol-
tak egyszerűbbek, amelyeket 
az óvodás is el tud készíteni, 
valamint összetettek is, a jó 
kézügyességű iskolásoknak. A 
legegyszerűbb, a színes papír-
ból kivágott Mikulástól, a már 

nagyobb odafigyelést igénylő 
csipeszre ragasztott papírból 
készített rénszarvason át a ka-
rácsonyi asztali díszig széles 
volt a választék. Amit lehetett 
természetes anyagból készí-
tettek, hogy a környezettuda-
tosságot is erősítsék a gyere-
kekben. Viaszné Meinczinger 
Katalin kérdésünkre elmond-
ta, a tervezéskor arra is ügyel-
nek, hogy olyan anyagokat 
használjanak fel, amelyek be-
szerzése belefér az intézmény  
költségvetésébe. A gyerekek 
elsősorban az olyan tárgyakat 
szeretik, amikbe ajándékot 
tudnak majd tenni. 

(ta) 

Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajka TV Híradó és Aj-
kai Tükör új hírekkel hét-
főn, szerdán és pénteken 19 
órakor jelentkezik. Ismétlé-
sek kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; 
szerda: 9h, 15h,  23h; csütör-
tök: 9h, 15h, 19h, 23h; pén-
tek: 9h, 15h, 23h; szombat: 
9h, 15h, 19h, 23h. Mindig 
a megelőző adás ismétlése. 
Műsoraink online is meg-
tekinthetőek a http://ajkatv.
hu weboldalon, összeállítá-
saink már másnaptól vis�-
szanézhetőek ugyanitt, il-
letve az Ajka TV YouTube 
csatornáján is. Következő 
adásaink pontosabb prog-
ramjáról az ajkatv.hu és az 
ajkaiszo.hu honlapon, vala-
mint az AVTV Képújságban 
tájékozódhatnak. 

Kultik
Ajkai Mozi műsora 
2019. november 21 - novem-
ber 27.
Az aszfalt királyai - 2D - 
amerikai életrajzi dráma, 
akciófilm, 152 perc (12) – ve-
títési időpontok: vasárnap 
és kedd 20:45.
Az ír - 2D - amerikai élet-
rajzi dráma, krimi, 209 perc 
(16) – vetítési időpontok: 
péntek, szombat, hétfő, 
szerda 19:00.
Depeche Mode - Spirits in 
the Forest - 2D - angol kon-
certfilm, 83 perc (12) – vetí-
tési időpontok: csütörtök 
20:00.
Jégvarázs 2. - 2D - ameri-
kai animációs vígjáték, ka-
landfilm, musical 103 perc 
(6) - vetítési időpontok: 
minden nap 14:30.
Jégvarázs 2. - 3D - ameri-
kai animációs vígjáték, ka-
landfilm, musical 103 perc 
(6) - vetítési időpontok: 
minden nap 12:15 és 16:45, 
valamint szombat és vasár-
nap 10:00.
Múlt karácsony - 2D - an-
gol-amerikai romantikus 
vígjáték 102 perc (12) – vetí-
tési időpontok: vasárnap és 
kedd 19:00.

Művelődési házak
November 21-ig, hétköz-
napokon 9.00-17.00 óráig, 
szombaton 9.00-15.00 óráig 
tekinthető meg az „Ajkai 
Grafikai Műhely és barátai 
köszöntik a 60 éves Ajkát” 
című képzőművészeti kiál-
lítás a művelődési központ 
kiállítótermében.

November 21-én 17.30 óra-
kor a Gyógyító ételek előa-
dás-sorozat a művelődési 
központ aulájában. Témája: 
Sütemények – lelkiisme-
ret-furdalás nélkül. Édessé-
gek, torták, palacsinta tej és 
tojás nélkül. 
November 22-én 14.00 óra-
kor Megyei Nyugdíjas Nap 
a művelődési központ szín-
háztermében.

November 23-án 18.00 óra-
kor Jótékonysági hangver-
seny az Ajkai Zeneiskoláért 
Alapítvány javára a művelő-
dési központ színháztermé-
ben.

November 26-án 17.00 
órakor az Ajkai századok 
helytörténeti folyóirat új 
számának bemutatója a 
művelődési központ kiállí-
tótermében.

November 27-én 10.00 óra-
kor a Pegazus Bábszínház 
előadása ovisoknak a műve-
lődési központ színházter-
mében.

November 28-án 19.00 
órakor Boros Misi zongo-
raművész szólóestje a mű-
velődési központ színház-
termében.

November 29-én 17.00 
órakor Törzsök Károlyné 
A végtelen küszöbén című 
szerzői estje a művelődési 
központ konferenciatermé-
ben ( mozi).

November 30-án 16.30 óra-
kor a Cantabile Vegyeskar 
adventi hangversenye a Jé-
zus Szíve Templomban.

November 30-án17.45  óra-
kor adventi gyertyagyújtás 
az Agórán a Szent István 
Király Római Katolikus Ál-
talános Iskola vezetésével.

November 30-án 18.00 óra-
kor a rendeki színjátszók 
előadásában az Ördögfiókák 
című mesejáték tekinthető 
meg a művelődési központ 
színháztermében.

A Civil Ház programja

2019. november 25-től, de-
cember 1-ig

November 25. hétfő
10.00 Kézimunka és Folt-
varró Klub 
16.00 Kanga Hidasi Petra

16.30 Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
17.00 Informatika Robot 
Technika (Rádióklub) Ba-
lázsi Gergely
17.45 Pilates Bognár Adrien
18.00 Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna
19.10 Kardio box Bognár 
Adrien

November 26. kedd
10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
14.30 Légpuska lövészet 
16.00 Modellező Szakosz-
tály Illési Oszkár
16.30 Thai-Boksz Szilágyi 
Arnold
17.00 Karate
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsirégető torna 
Bognár Adrien

November 27. szerda 
9.00 Ingyenes vérnyomás és 
vércukor mérés Mező János-
né
10.00 Kanga Hidasi Petra
16.30 Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
17.00 Informatika Robot 
Technika (Rádióklub) Ba-
lázsi Gergely
17.45 Pilates női torna Bog-
nár Adrien
19.10 KARDIO BOX Bognár 
Adrien

November 28. csütörtök 
9.00 Gerincjóga Dr. Szabó 
Ildikó
14.30 Légpuska lövészet 
17.00 Karate
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsirégető torna 
Bognár Adrien

November 29. péntek
11.00 Rendészeti képzés Joó 
Csaba
14.30 Légpuska lövészet 
16.00 Modellező szakosztály 
Illési Oszkár 
16.00 Thai-boksz Szilágyi 
Arnold 

November 30. szombat
14.00 Sárkánytűz szerepját-
szók 

December 1. vasárnap
8.00 Éles lövészet Szellem 
Tamás

PROGRAMAJÁNLÓ

Filharmónia hangversenybérlet 
 
A bérlet első előadása: 2019. november 28. 19.00 óra Boros Misi szólóestje. 
Boros Misit a „zongora hercegének” is nevezik, nem csoda, hisz fiatal kora ellenére meghódí-
totta már szóló zongoraművészként a világ több világvárosát is, többek között Párizst, Milánót, 
New Yorkot, Stockholmot és Tokiót is. Kimagasló tehetségét és elbűvölő személyiségét olyan 
mesterek méltatták, mint Plácido Domingo és Vásáry Tamás. 2016-ban Junior Prima Díjjal is-
merték el. 2017-ben telt házas koncertet adott Bogányi Gergely, Kossuth és Liszt-díjas zongo-
raművésszel a Müpában.

(folytatás az 1. oldalról)
Az egykori ajkai zenészek 

sem hiányoztak a nézőtérről, 
akiknek a játékán felnőtt ez 
a korosztály és már a megje-
lenésükkel is felszínre törtek 
az emlékek, felidézve a ba-
rátokat, és az első szerelme-
ket. Hát még akkor, amikor 
felcsendültek a jól ismert 
Shadows, Cliff Richard és 
Spotnicks dallamok a John�-
ny Guitar és a Happy Guitar. 
De a feldolgozások között 
is voltak klasszikusok, mint 
Csajkovszkij Diótörője, az 
Omega Gyöngy hajú lánya, 
az Abba Chiquititaja, vagy a 
Hattyúdal című magyar film 

Villa Negra feldolgozása. Ez 
utóbbit különös nosztalgiával 
hallgatta a 80 éves Hoffmann 
Erzsébet, aki a legidősebb 
résztvevője volt az idei kon-
certnek.

Talán az sem véletlen, hogy 
a Hundows koncerteken a 
szünet mindig hosszúra nyú-
lik, hiszen ekkor találkoznak 
egymással a régen látott kö-
zeli, távoli ismerősök és fele-
levenítik közös emlékeiket. 
Nagyon jó érzés fellelni a régi 
mosolyokat, gesztusokat, hiá-
ba járt el az idő, ezen az estén 
ugyanolyan volt mindenki, 
mint fél évszázaddal ezelőtt. 
Üde, friss, jókedvű, de most 

nem ábrándokat kergettek, 
hanem a múltról merengtek.

Bizonyára Somogyi Laci, a 
gitárzene szerelmese, aki egy-
magára vállalja minden év-
ben a szervezést 2012 október 
20-án, az első koncerten nem 
gondolta, hogy társadalmi 
eseménnyé növi ki magát Aj-
kán a zenekar fellépése. Pedig 
így történt és jövőre is jön ez a 
közönség, hiszen a végén úgy 
köszöntek el egymástól, hogy: 
Jövőre együtt, ugyanitt!

(Somogyi Lászlótól az alka-
lomból hosszabb interjút kért 
az Ajka Televízió - L. S,)

Cs.B.É.

Társadalmi eseménnyé
nőtte ki magát a Hundows koncert

Az együtténeklés csodáját
nem szabad kihagyni

Németh Noémi ének-ze-
ne-karvezetés szakos tanár-
ként és többszörös anyuka-
ként megtapasztalta, hogy 
a muzsikának, a zenének, a 
dalnak mekkora jótékony 
hatása van a gyerekek érzel-
mi fejlődésére és gondolko-
dásukra. 

A dalok, a játékok, a mon-
dókák fejlesztik a ritmusér-
zéket, a szókincset, szórakoz-
tatnak és jókedvre derítenek. 
Ha mindezt csoportosan és az 
anyukákkal közösen élik át az 
apróságok, akkor az, dupla si-
kerként könyvelhető el.  

A Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont aulájában minden csü-
törtökön 10.00 órától 10.30-ig 
találkozhatnak Németh Noé-
mivel a szülők, a nagyszülők, 

akik a gyerekeket három éves 
korig vihetik az együttének-
lésre. Az sem baj, ha szülőnek 
nincs hallása, jó hangja, mert a 
gyermeke számára a legszebb, 

legmegnyugtatóbb hang úgyis 
az övé, és ezt a csodát minden-
kinek meg kell tapasztalni.

Cs.B.É. 

Németh Noémi dallal, zenével erősíti a kapcsolatokat
� (Fotó: Györkös)

Az ötletet meg is kell tudni valósítani� (Fotó: Györkös)

Rendeki színjátszók
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt az Ördögfiókák című mesejátékra 
Schöpflin Aladár műve nyomán a rendeki színjátszók előadásában a Nagy Lász-
ló Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermébe 2019. november 30. 
18.00 órakor. Az 500 Ft-os belépőt Rendek szépítésére fordítjuk! Támogatónk: 
Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ.

Felkészülten várják a havat, a síkosságot
Az idő a sokéves átlagnál enyhébb ugyan, de az Avar Ajka Kft. munkatár-
sai már felkészültek a télre, a várható síkosságra - tudtuk meg Péter Gábor 
ügyvezetőtől. A forgalmas útkereszteződésekhez, buszmegállókhoz már 
kitették a síkosság mentesítő anyaggal, sóval és fűrészporral teli tárolókat, 
amelyből a cég dolgozói szükség esetén kiszórják a szükséges mennyisé-
get. Azért só és fűrészpor keveréket használnak, mert az olvaszt és érdesít 
is egyben. A 20 darab egy köbméteres és 10-15 kisebb tároló többsége a 
forgalmas belvárosi területen van, de helyeztek el belőlük  a külső városré-
szekben is. Már megkezdődött a téli ügyelet, ami november elsejétől már-
cius 31-ig tart. A műszaki irányítók ügyeleti beosztását telefonszámokkal 
együtt elküldik a kórháznak, az önkormányzatnak, a közintézményeknek, 
a Volánnak, hogy szükség esetén a kapcsolatot fel tudják venni. Az induló 
síkosság csökkentő anyag készletet betárolták, a gépeket már felkészítették 
a télre, a hótoló és sószóró adaptereket előkészítették. A síkosság mente-
sítést a helyijáratú buszútvonalakon, a kórház, az egészségügyi intézmé-
nyek, és az oktatási intézmények környékén kezdik, de igyekeznek kijutni 
a külső városrészekbe is, hogy munkakezdésre mindenhol járhatók legye-
nek az utak. Nehezíti a munkát, hogy több városrészben meredek, dombos 
utcák találhatók. Sok a szűk utca, ezért kérik a lakosságot, hogy ha hóesés 
várható, lehetőleg úgy parkoljanak az autókkal, hogy a hóeke elférjen az 
úton. Az időjárási előrejelzéseket rendszeresen nézik, így a hóeltakarításra 
vagy az ónos esőre idejében fel tudnak készülni. 

(ta) 
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SPORTAJÁNLÓ
Labdarúgás
Felnőtt női NB II-es bajnoki
A Bányászpályán november 
23-án az   FC Ajka fogadja a 
MLER-Bus csapatát 15 óra-
kor.
November 27-én az FC Ajka 
fogadja a Gyirmót FC-t 18 
órai kezdettel.
December 1-jén az FC Ajka 
17 órakor a   Békéscsaba 
Merkantil Liga csapatával ját-
szik.

Utánpótlás
Az FC Ajka szombaton no-
vember 23-án a   Dunaújvá-
ros PASE csapatával játszik.
Az U-14-es csapat szombaton 
10 órakor, az U-15-ös csapat 
12 órakor lép pályára.

Lány
Az FC Ajka november 24-én 
vasárnap  fogadja a Bányász 
pályán a Dorogi FC leány 
U-16-os csapatát 11 órakor.

Kézilabda
Férfi NB II.
November 30-án szombaton 

a   KK Ajka férfi csapata a 
Komárom csapatát fogadja   
a 18 órai kezdettel a Sport-
csarnokban.

Férfi ifjúsági
November 30-án a KK Ajka 
a Tatai AC csapatával játszik 
11 órakor.

Női NBI/B
November 30-án 13 órai kez-
dettel az   Ajka a Csata DSE 
női kosarasait látja vendégül.

Kosárlabda
December 1-én vasárnap 
13 órai kezdettel a Röpisuli 
játékosai a RÖAK Kaposvári 
Egyetem csapatával mérkőz-
nek meg.

Sakk
Megyei bajnokság
November 24-én vasárnap 
10 órakor a VMK-ban játszik 
a  Bányász SK Ajka III a Péti 
MTK-val és szintén 10 órakor 
az Ajka Városi Amatőr-Schnur 
Sakkegylet a Tapolca Városi 
Sport Egyesülettel ül le egy 
asztalhoz.

SPORTEREDMÉNYEK
Labdarúgás
U12-13 – Megyei U14 baj-
nokság 10.forduló
Jól sikerült az utolsó fordu-
ló az U12/13-as csapatunk 
számára, amely magabiz-
tos győzelmet aratott a be-
csületesen küzdő, de kapu-
ra veszélyt nem jelentő Ma-
gyarpolánnyal szemben. 
Az ajkai fiatalok a mezőny 
közepéről, vagyis a hatodik 
helyről várhatják a tavaszi 
folytatást.
Megyei U-14:
FC Ajka   – Magyarpolány 
SE 11-0 (5-0) Gólszerzők: 
Szücs 3’ 12’ 20’ 34’, Mé-
száros 23’ 25’ 52’, Polgár 
35’, öngól 41’, Takács 
49’, Csányi D. 60’ FC Ajka: 
Poór – Csányi M., Csányi D. 
(Heck-Szilveszter), Szücs 
(Takács), Hegedüs (Móritz), 
Polgár (Gábri), Csizmadia 
(Mészáros), Pomázi (Né-
meth). Vezetőedző: Csi-
csics Richárd (Asszisztens 
edző: Major Norbert).

Major Norbert edző: Na-
gyon jó felfogásban ját-
szott a csapat, már az első 
perctől fogva az történt a 
pályán, amit mi szerettünk 
volna. Az ellenfél nagyon ki 
se tudott jönni a térfeléről. 
Eléggé erősek voltunk pár-
harcokban a mai összecsa-
páson, ami egyébként saj-
nos nem mindig jellemez 
minket. Gratulálok a srá-
coknak, mindenki odatette 
magát úgy, ahogy kell!

Teke
Ajka Kristály SE-Répcelak 
Szuperliga 11. forduló. A   

tavalyi ezüstérmes Répcel-
ak kiváló eredményt elérve 
győzött  a szintén jó fát gu-
rító Kristály ellen. Egyéni-
ben   Kakuk Levente 657   
fás eredményével új egyéni 
pálya csúcsot ért el.

Sakk
November 17-én, vasárnap 
mindkét osztályban for-
dulót rendeztek. Az Ajkai 
Bányász csapatánál várt 
eredmény született,így 4 
forduló után pontelőnnyel 
vezeti a tabellát.

NB I/B.: Ajkai Bányász - 
Győri Elektromos 8:4

Győztes: Jakab Attila, Cse-
ke Richárd, Pásti Áron, Gaál 
Zsóka, Vass Viktor, Kolimár 
Kristóf;   Döntetlen: Czebe 
Attila, Martini Balázs, Egre-
si Máté, Szelényi Norbert.

NB II.: Ajkai Bányász - Kis-
bér Ászár 4,5:7,5

Győztes:   Soós Dávid, 
Holczbauer Flórián, Pásti 
Zsombor, Kaufmann Berta-
lan;   Döntetlen: Gaál Sán-
dor. A csapat hátsó traktu-
sa tartotta a frontot.

Kézilabda
NB II férfiak
KK Ajka – Tarján SE 34-
26(20-12) KK Ajka: Blázso-
vics-Szrgyan 3, Venczel 4, 
Bajnóczi 1, Erőss 4, Fülöp 
4, Zeitler.D.7(2). Cserék: Hor-
váth (kapusok), Ignácz, John 
4, Klespitz 1, Szabó, Perczel 
2, Forgács 1, Bonyhádi 3 (1) 
Edző : Poór Tamás. 

Nők mérlegen
 Még mindig veretlenül szárnyal az ajkai női 

kosárcsapat az amatőr NB I-esek piros csoport-
jában és több dobott és kevesebb lőtt kosárral a 
tabellán megelőzi a BGK Prima Akadémia csa-
patát. Ugyancsak a nők az NB II-ben simán le-
lépték az Egerszeg KK-csapatát, viszont kikap-
tak az NB II-ben szereplő női focistáink. Egy-
szer fent, egyszer lent. 

Továbbra is
megállíthatatlanok

Női NB I-es piros kosárlab-
da csapatunk vendégként lép-
hetett pályára Pécsen. Az ed-
dig nem túl acélosan szereplő 
hazai csapat három mérkőzést 
játszott le, ez idő alatt egyszer 
győzött  és két alkalommal 
kikapott. Rónaszéki Szilvia 
csapata viszont magabizto-
san állt a tabella élén, hiszen 
hat mérkőzésükből mind a 
hatot meg is nyerték. Már az 
első negyedben érvényesíteni 
tudták a papírformát az ajkai 
lányok, hiszen az eredmény-
jelzőn 10-25 szerepelt. A má-
sodik negyedben azonban ki-
élezett párharcot láthattunk, 
nem volt lényeges különbség 
a két csapat teljesítménye kö-
zött. Ebben a játékrészben 15 
pontot szerzett a Pécs, míg az 
Ajka 17-et. Egy nagyobb pihe-

nő után azonban a bakonyiak 
eldöntötték a mérkőzést. Ak-
kora különbség alakult ki a 
két csapat között, amekkorán 
már nagyon nehéz javítani, és 
a pécsiek nem is tudtak. Hazai 
részről csupán egy játékos tu-
dott 10-nél több pontot dobni, 
az ajkaiak közül viszont öten 
is. Kiütközött a rutin és a ta-
pasztalat, ennek köszönheti 
továbbra is veretlenségét a 
szárnyaló Ajka. A mérkőzés 
végeredménye: NKA-Pécs-
PEAC - Ajka 47-90

Megvan a ritmus
Az NB II-ben szereplő női 

kézilabda csapatunk ismét pá-
lyára lépett november 16-án 
az eddig szintén vegyesen sze-
replő Egerszegi KK csapata el-
len. A mérkőzés előtt a tabellát 
megpillantva a Zala megyeiek 
tűntek egy hangyányival erő-

sebbnek, hiszen a 12 csapatos 
bajnokság 9. helyén foglaltak 
pozíciót, míg az ajkaiak az 
utolsó helyen álltak, de a leg-
utóbbi mérkőzésüket hozták 
idegenben a Győri Audi ETO 
KC U22-es csapata ellen. A 
mérkőzés első találatát a haza-
iak szerezték meg, de hamar 
jött az egyenlítés. Később az 
ajkai alakulat megmutatta a 
szurkolóknak hogy idegenben 
milyen játékkal győzték le a 
Győrt. Szinte hibátlan véde-
kezés, 100 százalékos hely-
zetkihasználás mellett még a 
több kapusbravúr is segített a 
lányokon. A hálóőrnek az első 
15 percben három hétméterest 
is sikerült kifognia. Az első fé-
lidő végéig kitartott a lendület 
és a frissesség és az állandó 
5-6 gólos különbség. A lányok 
14-8-as eredménnyel mehet-
tek az öltözőbe. Az elégedett 
közönség alig győzte kivárni 
a második félidő kezdetét. A 
második játékrész is szinte tö-
kéletesen kezdődött. Tíz perc 
alatt a hazaiak hat gólt dobtak, 
még a vendégek kettőt. Így is 
folytatódott tovább a mérkő-
zés, a legnagyobb különbség 
12 gól volt, de a végére se tud-
tak kicsit se felzárkózni a za-
laiak. Végeredmény KK Ajka- 
Egerszegi KK 29-18.

Újabb vereség
November 16-án rendezték 

meg a női labdarugó máso-
dosztály 10. fordulóját. Két 
hasonló kvalitású csapat üt-
között meg egymással, az 
Airnergy FC és az FC Ajka. 
Mindkét együttes a tabella 
első régiójában foglal helyet, 
így egy igazán hajtós meccs-
re számíthattak a szurkolók. 
Éppen hogy csak belefújt a 
sípjába Székely Rajmund já-
tékvezető, és már a második 
percben megszerezte a veze-
tést a házigazda Kovacsics 
Laura révén. A második ta-
lálatot is a fővárosiak sze-
rezték a 27. percben, Szöllős 
Alexandra volt eredményes, 
2-0. Hamar, szinte a közép-
kezdésből jött a szépítő aj-
kai találat, Ferencz Brigitta 
zörgette meg a hálót, 1-2. A 
második félidőben voltak ke-
csegtető helyzetei mindkét 
együttesnek, mégis a pesti-
ek tudták kihasználni a kí-
nálkozó lehetőségeket. A75. 
percben a duplázó Szöllős 
Alexandra döntötte el a há-
rom pont sorsát. Az ajka ez-
zel a vereséggel továbbra is 
a 4. helyen áll a 12 csapatos 
bajnokságban, 20 ponttal.

Balogh Dávid 

Kézilabda
Az NB II-es férfi kézilabda 

csapatunk   a   hétvégén a kilen-
cedik helyezett Tarján SE játé-
kosait látta vendégül.  A hazaiak 
kényelmesen kezdték a mérkő-
zést, lassan lendültek játékba a 
fehér mezesek. Ezt a vendégek ki 
is használták és a félidő közepéig 
tartották a lépést az ajkaiakkal 
(9-7), akik ezután rákapcsoltak. 
Blázsovics parádés védései után 
könnyű gólokat szerezve biztos 
előnyhöz jutottak a szünetre. A 
térfélcserét követően tovább nö-
velte előnyét a KK Ajka, a negy-
venedik percben már tucatnyi 
volt a különbség a két csapat kö-
zött (26-14). A vendégek ezt kö-
vetően négyszer is betaláltak, és 
megpróbálták elkerülni a súlyos 

vereséget (26-18). Poór Tamás 
edző valamennyi játékosának 
szerepet adott, így mindenki 
kivehette részét a közönségszó-
rakoztató győzelemből. Vég-
eredmény: KK Ajka – Tarján SE 
34-26 (20-12). 

A becsületesen küzdő tarjá-
niak ellen fölényes győzelmet 
aratott a fél gőzzel játszó ajkai 
csapat, így a szurkolók boldogan 
ünnepelték csapatukat a lefújást 
követően.

KK Ajka: Blázsovics-Szrgyan, 
Venczel, Bajnóczi, Erőss, Fü-
löp, Zeitler.D., Cserék: Horváth 
, Ignácz, John, Klespitz, Sza-
bó, Perczel, Forgács, Bonyhádi. 
Edző : Poór Tamás 

-fpt- 

Csenge a legjobbak között
Saját korcsoportjánál idősebbek között, az U13 Országos 

Újonc TOP-24 csoportjában is helytállt Kiss Csenge, az Ajkai 
Asztalitenisz SE U11 korcsoportos sportolója. A Szegeden 
megrendezett  TOP versenyen az ország legjobb 24 sportolója 
vehetett részt, akiket az aktuálisan érvényes ranglista alapján 
hívtak meg. Csenge végül a 21.helyen zárta a versenyt. Edzője 
Ughy Zoltán. � (ta) 

Búcsú
a világranglistás párostól 

Emlékplakettel és a minősíté-
süket tartalmazó képpel lepték 
meg a Dinamik rock and roll 
klub edzői, Horvátné Baráth 
Piroska, Horváth Márk és Hor-
váth-Matán Szilvia a világku-
pán sikeresen szereplő junior 
páros tagját, Poór Dánielt és 
Bárdosi Violettet. A két rockys 
4 évig, 2015-től 2019-ig táncolt 
együtt. Dani kiöregedett a ju-
nior korcsoportból, így a kö-
zös munka véget ért. A táncot 

azonban mindketten folytatják. 
Eredményeikre méltán büszkék 
az edzők. Ők ketten 9 ország-
ban 56 versenyen vettek részt, 
2018 junior magyar bajnok pá-
rosa, valamint   junior magyar 
ranglista győztes páros címet 
szerezték meg. A junior páros 
világranglista 6. majd  5. helye-
zését szerezték meg.  A páros 
formációban a Vis Amoris csa-
patával a világbajnoki 2. helyen 
végeztek. � (ta) 

Röplabda
Győzelmekkel teli hétvégén vannak túl a Röpisuli SE csapa-

tai.  A felnőtt NB II-es bajnokságban helytálló ajkai hölgyek szett 
veszteség nélküli győzelmet szereztek hazai pályán. Játékrésznyi 
sikert sem engedtek Náray és Poórné vezényletével a röpisuli-
sok, különösen az első szettben nőtt ellenfele fölé a hazai csapat. 
Jó formában játszott Dabronaki, és Horváth is értékes pontokat 
szerzett. Fekete centermunkája is jól szolgálta a csapatot, de iga-
zán  egységként működött jól az ajkai oldal ezen játéknapon.

Röpisuli SE : Feri-Náray Andrea, Poór Tamásné, Szabó Diána, 
Nemeshanyi Ninetta, Horváth Mónika, Dabronaki Emese Cse-
re: Fekete Tamara Edző: Varga Péter.

A sikeres páros az eredmények felsorolását tartalmazó képekkel

Egresi Máté remije is kellett az ajkai Bányász Sportkörnek 
a  győri csapat elleni 8:4-es győzelemhez� (Fotó: Györkös)
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Lapszél

2019 november
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
22-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
24-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
27-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
28-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
29-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
30-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: 
Varga István és Kovács 
Éva 2019. november 9-én, 
Erdei Antal és Baracska 
Erzsébet 2019. november 
9-én, Kiss György és Hom-
lok Mária 2019. november 
9-én, Csizmadia László 
István és Sági Dóra 2019. 
november 9-én, Marton 
Zsolt és Kovács Adrienn 
2019. november 9-én, Páli 
Sándor és Varga Melinda 
2019. november 11-én. 
A házaspároknak gratulá-
lunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Mezei 
Krisztián Róbert és Mé-
száros Georgina Brigitta 
2019. október 26-án szü-
letett kisfiát Miron Kolint, 
Molnár Bálint és Viszt 
Alexandra 2019. október 
30-án született kislányát 
Szofit, Farkas Tamás és 
Szabó Lilla 2019. novem-
ber 3-án született kisfiát 
Marcell Kornélt, Harmati 
András és Szőke Mónika 
2019. november 6-án szü-
letett kisfiát Zénót, Helyes 
Zsolt és Jeckel Georgina 
2019. november 9-én szü-
letett kisfiát Ronelt, Popp 
Gábor György és Polyánki 
Viola Mária 2019. novem-
ber 13-án született kisfiát 
Leventét, Kaiser Gábor 
és Sohajda Renáta 2019. 
november 14-én született 
kisfiát Donátot.

Egy cipősdoboznyi
szeretet
Az Ajkai Család-és Gyermek-
jóléti Központ cipős doboznyi 
adományt gyűjt rászoruló 
gyermekeknek (játék, könyv, 
édesség stb.) Kérjük, a dobo-
zon jelölje meg kinek szánja 
az ajándékot (nem, életkor 
szerint). A csomagokat 
2019. december 10-ig 
fogadják az Ajkai Család-és 
Gyermekjóléti Központ-
ban: Ajka, Móra F. u. 7. Tel: 
88/508-320, 20/418-3144

Felnőtt kézműves
foglalkozás
Az elkövetkezendő hetek 
az ünnepi ráhangolódásról 
szólnak.  Készüljünk együtt 
az év legszebb ünnepére! 
November 27. (szer-
da) 16.00 h Nagy László 
VKSZK József A. u. épület. 
Karácsonyi ajándék. Hozz 
magaddal: ollót, ragasz-
tópisztolyt, íróeszközt.

Gondoljunk
másokra is!
Rászoruló családok gyer-
mekei részére az Ajkai 
Család-és Gyermekjóléti 
Központ jó minőségű já-
tékokat, mesekönyveket 
fogad! Az adományok átvé-
telére időpont egyeztetés-
sel van lehetőség: Molnár 
Bernadett 06/88 508-320.  
Ruha adományokat nem áll 
módunkban átvenni! Segít-
ségüket előre is köszönjük!

» �Energetikai tanúsí-

tást vállalok gyors ha-

táridővel, kedvező áron 

Ajkán és környékén. 

06-30/ 956-7005

» �1 műszakos munkarend-

be összeszerelőket 

keresünk Veszprém-

be! Alapbér+bónusz! 

Ingyenes buszjára-

tok + fizetési előleg! 

+36-20/336-08-03

� Pannonjob Kft.

APRÓHIRDETÉS
VESZPRÉMBE KERESÜNK

AUTÓIPARI
PARTNEREINKHEZ

ÖSSZESZERELŐKET

MAGAS ALAPBÉR
BÓNUSZOK

FIZETÉSI ELŐLEG!

1 VAGY
3 MŰSZAKOS

MUNKARENDEK

+36 20 / 336 38 03
Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES
BUSZJÁRATOK

Esőben keltek át
a Cuha-völgyön 

 A vérbeli természetjárót a szemerkélő eső 
sem ijeszti meg. Káldi Géza és hatfős csapata 
jókedvűen, esőkabáttal, túrabottal, vízhatlan 
cipővel felszerelkezve indult útnak november 
10-én, vasárnap a csaknem 10 kilométeres erdei 
túrának. 

9 óra előtt érkeztek meg 
Porva-Csesznekre. Az állo-
máson a vasutas csodálkozva 
nézett rájuk. A Bánki Donát 
Természetjáró Egyesület tu-
ristái is úgy gondolták, hogy 
rajtuk kívül ugyancsak keve-
sen merészkedtek ki a meleg 
szobából ilyen, nem igazán 
túrázásra való időben. Hát na-
gyot tévedtek...

Káldi Géza nem csupán az 
őszi táj szépségét akarta él-
vezni, hanem begyűjteni egy 
újabb geoládát. Meg is nézte 
a GPS-en, hol van a jelszó egy 
részének a koordinátája. Kö-
zel volt, az állomás épületének 
a bal oldalán. Amíg a többiek 
az esőkabátjukat igazgatták, ő 
keresett, jegyzetelt. Visszatért, 
gyakorlott mozdulattal vette 
elő az esőkabátot a hátizsák-
ból, felkapta, eligazította, és 
már vezette is a csapatát. Az 
erdőben pár méter után terep-
járó, kirakott bóják, frissítő és 
frissen sült pogácsa várt vala-
kikre. A túravezető érdeklő-
désére elmondták, sportolókat 

várnak. Ők sem ijedtek meg az 
esőtől. Mindenkit megkínál-
tak pogácsával, majd az erdő 
sűrűje felé vették az irányt. Vi-
gyáztak, hogy a csúszós úton 
nehogy elessenek. Egyszer 
csak Káldi Géza felkiáltott: 
Itt van valahol a láda! A hely-
meghatározó szerint valahol a 
szikla alatti résben rejtőzköd-
het. Látták azonban, hogy nem 
lesz egyszerű a dolog. A szik-
la alatt egymást érik a rések. 
Ráadásul némi hegymászás is 
szükséges még addig. A lentiek 
az úton izgultak, hogy sikerül-
jön a terv, de leginkább a sima 
leérkezés. Mindkettő sikerült. 
Csihuhu! - kiáltott Káldi Géza 
miután leérkezett. A többiek 
jót nevettek. Majd megtudták, 
ez nem vicc, hanem a második 
jelszó.

Most következett a legnehe-
zebb rész. Háromszor átkelni 
a patakon. Szerencsére nem 
volt se mély, se sebes sodrású, a 
természetjárók pedig jó embe-
rek, segítettek egymásnak, így 
mindenki megúszta szárazon 

a mutatványt. Onnan már csak 
a felázott föld jelentett némi iz-
galmat. Kisebb csúszkáláson 
kívül más izgalom nem volt. 
A geoláda harmadik jelszava is 
előkerült, ott volt a híd lábánál. 
Onnan már megpillantottak 
egy tisztást, ahonnan hangok 
hallatszottak. Megérkezett egy 
fiatalokból álló kisebb csapat. 
Mozgásukon látszott, nem 
szokatlan számukra ez a terep. 
Köszöntötték egymást, majd 
folytatta mindenki az útját. 
Később  egy nagyobb csapatba 
botlottak. Jöttek vagy százan, 
hosszú, tömött sorban. Talál-
koztak egy kerékpárossal is, 
aki láthatóan nehezen egyen-

súlyozott a csúszós, levelekkel 
borított sáros talajon. Közben 
fogytak a kilométerek és a fák 
is egyre ritkábbá váltak, míg 
feltűnt a zirci apátsági temp-
lom tornya. Onnan már csak 
másfél kilométer maradt a 
városközpontig. Az erdőben 
megállt az idő, senki nem néz-
te, hány óra van. Az időzítés 
mégis működött. Mindössze 
húsz percet kellett várni a bu-
szig. Addig ki egy kávét ivott, 
ki a pékségben megvásárolta 
az útra a rágcsálnivalót. A bu-
szon hazafelé már a következő 
túrát tervezték, ami a Balaton 
mellett vezet majd. 

(ta) 

Nem igazán túrázásra csábító volt az idő� (Fotó: Tisler)

Közelít a tél

Rossz nyelvek szerint az 
idén sem ússzuk meg a telet, 
tehát régi jó szokásához hí-
ven a közútkezelő is bejelen-
tette, hogy felkészült a télre és 
megtartotta téli gépszemléjét. 
Idén ez a Magyar Közút Non-
profit Zrt ajkai üzemmérnök-
ségén november 6-án történt 
meg. Ez azt jelenti, hogy a 
szakemberek felkészültek a 
téli időjárásra. Rendbe tették 
és beüzemelték a speciálisan 
téli feladatokat ellátó mun-
kagépeket, téli felszereléssel 
látták el a járműveket, amiket 
egyúttal alapos ellenőrzésnek 
is alávetettek. A téli időszak-
ban ami ütemterv szerint 
november 10-től indult, az aj-
kai  mérnökség 15 saját gépe 
már készen is állt a bevetés-
re, közöttük négy úgyneve-

zett kombinált gép. Hozzájuk 
csatlakozik még a feltehetően 
legkeményebb téli hónapok-
ban, decemberben, január-
ban és februárbanhárom, fo-
lyamatosan bérelt kombinált 
gép. Ezeken kívül két hómaró 
- egy ZIL és egy Unimog  - 
munkagép, de szükség esetén 
bevethető lesz három rako-
dó, egy gréder, és kettő da-
rab vontató ekével,. Számos 
egyéb eszköz is segíti majd a 
hó elleni küzdelmet, de dugig 
vannak a sótárózók is. Hó- és 
jégmentesítő anyagból 1750 
tonna, érdesítőből 150 tonna 
a készlet a közútkezelőnél. 18 
köbméternyi környezetbarát 
kalcium-klorid oldat is van 
készleten. 

A sajtótájékoztatóval egy-
bekötött gépszemlén kiderült 

az is, hogy a téli időszakban 
négy fokozat szerint épül fel a 
készenléti rendszer. Novem-
ber 10-e után kezdődik az 
egyes fokozat, ami azt jelen-
ti, hogy egyetlen személy tart 
ügyeletet. Ekkor még lefa-
gyás, hirtelen páralecsapódás 
nem várható. 

Kettes, síkosságmentesítési 
fokozatban több eszközre lesz 
szükség, mert akár a hajna-
li órákban páralecsapódás, 
akár hóesés is várható. A 
hármas fokozatban már hóel-
takarításra is szükség lehet, 
illetve  hóátfúvásokra is lehet 
számítani. Ilyenkor a legna-
gyobb a készültség, ekkor 
már a teljes állomány szolgá-
latban van, a nap 24 órájában 
indulásra kész. A négyes el-
hárítási fokozatot akkor ren-
delik el, ha már veszély- vagy 
katasztrófahelyzet alakulhat 
ki. Ekkor már minden gépet 
bevetnek, és arra is van lehe-
tőség, hogy idegen eszközöket 
is igénybe vegyenek. Mindezt 
azért, hogy  minél hamarabb 
eltávolítsák a hóakadályokat 
az útvonalakról.

Rendkívüli időjárási körül-
ményekről akkor beszélünk, 
ha egy napnál tovább tart a fo-
lyamatos havazás, a hó men�-
nyisége eléri a 20 centimétert, 
illetve a folyamatos szél miatt 

hófúvások alakulnak ki az 
úthálózat bármely szakaszán. 
Az üzemmérnökség dolgozói 
feladatuknak tekintik, hogy a 
lehető legjobban járható uta-
kat biztosítsák a járművek és 
a közlekedők részére, hogy 
azok biztonságosan elérhes-
sék úticéljukat. Ehhez azon-
ban szükség van arra, hogy 
az autósok is partnerek legye-
nek. Ezért kéik a közutasok, 
hogy a téli időszakban, fő-
ként a rendkívüli helyzetek-
ben, vegyék figyelembe, hogy  
alkalmanként várakozniuk 
kell a veszélyes helyeken. 
Gondolják át, hogy feltétle-
nül szükséges-e elindulniuk 
illetve, az üzemanyag tank-
juk mindig tele legyen. Nem 
árt ha az autóban van takaró, 
meleg ital, étel, és egy kisebb 
hólapát és némi érestő anyag 
is, mert soha nem lehet tud-
ni, mikor lesz rájuk szükség. 
Jó tudni azt is, hogy ha olyan 
lesz az időjárás ezt megköve-
teli, szokás szerint lezárják a 
Hárskútat Lókúttal összekötő 
utat. Ez a rész “fehér út” fenn-
tartású ami azt jelenti, hogy 
nem sózzák.

 A téli gépszemlén a rend-
őrség és a katasztrófavédelem 
munkatársai is  jelen voltak.

F.P.T 

Bármilyen hófalon átmennek� (Fotó: Futó)


